

Внедрение ФГОС в дошкольной системе образования КГО

Вопросы и ответы

1. Все ли дошкольные учреждения в КГО начнут работать по новому стандарту с 1 января 2014 года?

Новый дошкольный стандарт начал реализовываться в дошкольных учреждениях Качканарского городского округа с 1 января 2014 года.

Однако хочется подчеркнуть то, что новый стандарт не призван менять работу в детских садах в одну секунду. Тренды выстраивания всей системы дошкольного образования в нем заданы достаточно серьезные, и они предполагают проведение действительно большой работы.

Новый стандарт направлен на развитие ребенка раннего и дошкольного возраста. И основная задача детских садов КГО – создавать условия, при которых дети развиваются, им интересно, а в итоге ребенок полноценно проживает дошкольный возраст, развит и мотивированным переходит на следующий уровень образования. Такие дети действительно хотят учиться в начальной школе.

2. Какие основные изменения с существующим стандартом подразумевает вновь принятый?

С 1 сентября 2013 года в Российской Федерации дошкольное образования впервые стало официально признанным полноценным уровнем непрерывного общего образования. Теперь образование в ДОУ рассматривается не как предварительный этап перед обучением в школе, а как самостоятельный важный период в жизни ребёнка.

Вместе со вступлением в силу нового закона «Об образовании РФ», для всех дошкольных учреждений стал актуален **новейший ФГОС дошкольного образования – федеральный государственный образовательный стандарт.**

До вступления нового закона в силу, в дошкольных учреждениях КГО действовали федеральные государственные требования (ФГТ) к дошкольному образованию, которые были разработаны несколько лет назад. ФГТ состояли из двух частей: требований к структуре основной образовательной программы дошкольного образования и требований к условиям ее реализации. **Принципиальное отличие ФГОС от ФГТ заключается в том, что в стандарте устанавливаются еще и требования к результатам.** Данный факт порождает слухи о том, что выпускникам детских садов придется сдавать дошкольный ЕГЭ. Представители Минобрнауки, Российской академии образования и другие официальные лица эти слухи опровергают. Стандарт дошкольного образования, призывает, прежде всего, ценить, а не оценивать ребёнка.

Кроме того, детским садам необходимо обеспечить условия развития для разных детей, каждому из которых интересно что-то свое. При этом ФГОС говорит о том, что семья тоже имеет право выбирать направление развития ребенка, ориентируясь на его особенности. Поэтому для дошкольников должен быть предусмотрен широкий спектр возможностей, в том числе, разные образовательные программы. **Новый стандарт – это стандарт вариативности образования в условиях разнообразия детства.**

В стандарте подчеркнуто изменение педагогического воздействия с одностороннего влияния «педагог-ребёнок» на более многогранное и объёмное взаимодействие в системе «ребёнок-взрослые-сверстники». Нельзя сказать, что эта точка зрения на дошкольное образование является новой, но признание её как единственно верной на уровне государственного стандарта образования, повлечёт глубокие конструктивные изменения в деятельности ДОУ КГО.

Так как ФГОС дошкольного образования поддерживает точку зрения на ребёнка, как на «человека играющего», многие методики и технологии будут пересмотрены и переведены с учебного уровня на игровой. Каждое ДОУ Качканарского городского округа будет самостоятельно разрабатывать свои программы, основанные на принципах ФГОС дошкольного образования. Новые образовательные программы для ДОУ КГО будут нацелены, прежде всего, на всестороннее развитие ребёнка; на игровой и разносторонний подход, более индивидуализированный и нацеленный на раскрытие собственного потенциала каждого ребёнка. Не будет диктующей педагогики - её заменит более современная педагогика развития, творчества и свободы.

В новом стандарте наиболее детально прописаны требования к условиям развития детей: к среде развития ребенка; к деятельности педагогов; к образовательным программам; к взаимодействию педагога, детей и родителей и т.п.. **Дошкольный стандарт – это стандарт условий.**

Подводя итог вышесказанному, можно сказать, что введение ФГОС в дошкольных учреждениях Качканарского городского округа позволит стандартизировать содержание дошкольного образования и обеспечивает любому ребенку равный старт, который позволит ему успешно обучаться в школе.

.....

3. Правда ли, что новый стандарт подразумевает запрет на «школяризацию» дошкольного образования, то есть отмену занятий по основам русского языка, чтения и математики? Какие занятия будут проводиться с дошкольниками при выполнении нового стандарта?

Говоря о новых подходах к организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных учреждениях Качканарского городского округа, прежде всего хочется обратить внимание на новые акценты в содержании и организации дошкольного образования, предложенные в новом стандарте. Они заключаются в следующем:

1. если раньше в большинстве комплексных программ были разделы, которые соответствовали определённым учебным дисциплинам или предметам, то теперь речь идёт о **совокупности образовательных областей**: «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»;

2. акцент со знаний, умений и навыков переносится на **формирование общей культуры**, развитие «качеств, обеспечивающих социальную успешность».

Решать поставленные цели и задачи предлагается не за счёт «раздувания» сетки занятий, а с помощью построения образовательного процесса на **комплексно-тематическом принципе** с учётом **принципа интеграции** образовательных областей в **совместной деятельности** взрослого и детей и **самостоятельной деятельности детей**

(акцент с занятий смещён). Отказ от учебной модели в детском саду, т.е. от занятий, требует обращения воспитателей к новым формам работы с детьми, которые бы позволяли обучать дошкольников так, чтобы они об этом даже не догадывались.

Все требования к детям в рамках программ обучения будут ориентированы на общее развитие, но никак не на школьную программу.

Новый дошкольный стандарт, который начал реализовываться в дошкольных учреждениях Качканарского городского округа с 1 января 2014 года, предполагает возвращение к прежним программам, где особое внимание уделялось детскому творчеству, играм и прочим развивающим методикам, а не обучению письму, грамотности и счету.

4. Подразумевает стандарт изменения в принципах финансирования дошкольного учреждения? Если да, то какие?

Владимир Собко, являющийся академиком Российской Академии образования подчеркнул, что нововведения были истолкованы неверно. По условиям закона все образовательные услуги в детских садах будут по-прежнему предоставлять бесплатно. Но академик подчеркнул, что, например, работа повара, канцелярии и т.д. уже не имеет никакого отношения к образовательному процессу, поэтому, возможно, за эти услуги родителям придется платить.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575802

Владелец Скрябина Елена Евгеньевна

Действителен с 16.04.2021 по 16.04.2022